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КОРОЗІЙНО СТІЙКІ ПОЛІМЕРБЕТОНИ НА ОСНОВІ ТЕРМОРЕАКТИВНИХ 

СМОЛ БУДІВЕЛЬНОГО ПРИЗНАЧЕННЯ (ОГЛЯД) 

У статті висвітлено основні проблеми і перспективи використання і впровадження полімербетонів у сучас-

них галузях будівництва. Встановлено, що завдяки високій пластичності, низькій пористості та здатності 

швидко набирати міцність полімербетони використовуються для виготовлення методами віброформування 

та лиття декоративних виробів малої архітектури, конструкційних несучих і декоративних накладних дета-

лей, декоративної тротуарної плитки і бруківки, виробів гідротехнічного призначення тощо Виявлено най-

більш перспективні склади полімербетонів в системах захисту будівельних конструкцій та споруд від коро-

зійно агресивних середовищ та встановлено, що до них відносяться полімербетони на основі термореактив-

них смол. Надана класифікація полімербетонів, що використовуються у сучасних галузях будівництва, а та-

кож певне уявлення про властивості найбільш популярних полімербетонів на основі термореактивних смол 

– фуранових, епоксидних та поліефірних. Виявлені переваги і недоліки відомих полімербетонів, а також 

основні перспективні напрямки впровадження для виготовлення корозійно стійких виробів та для захисту 

будівельних конструкцій та споруд від корозійно агресивних середовищ. Акцентовано увагу на впливі якіс-

ного і кількісного складу полімербетонів, природи термореактивного полімерного зв’язуючого, виду напов-

нювачів і заповнювачів, термінів твердіння, ступеня полімеризації на найбільш важливі фізико-механічні та 

технологічні властивості готових матеріалів.     

Ключові слова: полімербетон, будівництво, класифікація, термореактивна смола, агресивне середовище. 

Вступ. Для захисту бетонних і залізобетонних трубопроводів від впливу агресивних 

середовищ, у гідротехнічному будівництві, в якості декоративних та виробів малої архіте-

ктури, у дорожніх покриттях, для виготовлення виробів різного призначення у будівельній 

галузі все більш широке використання отримують синтетичні композиційні матеріали на 

полімерній основі [1-28], в тому числі полімербетони [29-49]. Сучасні матеріали на основі 

полімербетонів характеризуються високими експлуатаційними властивостями – зносо-

стійкістю, хім- і біостійкістю, водостійкістю, міцністю та довговічністю, твердіють за те-

мператур навколишнього середовища, при виготовленні не потребують складного облад-

нання. Головним чином у вищеозначених галузях використовуються фуранові полімербе-

тони [26-36] та склади на основі епоксидних [33-42], поліефірних смол [40-49], а також, 

менш поширених, карбамідних [35], метилметакрилатних [33], фенольних [35] та ацетоно-

формальдегідних смол [35]. Для обґрунтованого вибору складу полімербетону з необхід-

ними властивостями необхідна наочна порівняльна характеристика існуючих матеріалів, 

яка має враховувати техніко-економічні, експлуатаційні і технологічні фактори. В сучас-

ній літературі подібної інформації практично немає. Тому в даній роботі був проведений 

аналітичний огляд сучасних полімербетонів і композиційних будівельних матеріалів на їх 

основі та складена порівняльна характеристика, яка є інформативною і зручною для вико-

ристання на практиці. 

Мета та завдання. Метою дослідження є аналітичний огляд стану використання і 

впровадження полімербетонів у сучасних галузях будівництва та виявлення технологіч-

них, експлуатаційних, екологічних та економічних проблем і перспектив щодо можливос-

тей розвитку цього напрямку. Встановити найбільш перспективні склади полімербетонів 

в системах захисту будівельних конструкцій та споруд від корозійно агресивних середо-

вищ. Для досягнення мети дослідження необхідно вирішити наступні задачі: надати ви-

значення і класифікацію полімербетонів, що використовуються у сучасних галузях 
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будівництва; надати певне уявлення про властивості найбільш популярних полімербетонів 

на основі термореактивних смол; виявити переваги і недоліки відомих полімербетонів, а 

також основні перспективні напрямки впровадження полімербетонів для виготовлення ко-

розійно стійких виробів та для захисту будівельних конструкцій та споруд від корозійно 

агресивних середовищ. 

Результати дослідження. З середини ХХ сторіччя до теперішнього часу у сучасному 

полімерному будівельному матеріалознавстві активно розвивається напрямок по ство-

ренню широкої групи так званих «П-бетонів» [31, 50], до складу яких входять будівельні 

матеріали з добавками полімерів або на основі синтетичних полімерів. Назви різних видів 

будівельних матеріалів цієї групи складались хаотично та необґрунтовано. Наприклад, це-

ментні бетони з добавками полімерів називали полімер-цементними або цементно-поліме-

рними бетонами з акцентом на тому, що полімерні добавки тільки покращують властиво-

сті цементного в’яжучого [51-54]. Безцементні бетони на синтетичному зв’язуючому (по-

лімербетони) в літературі називали пластбетонами, органомінеральними бетонами тощо 

[53]. Іноді полімербетонами називали полімеррозчини, мастики та інші подібні матеріали 

[54, 55]. У 60-х, 70-х роках минулого століття була здійснена спроба розробки першої кла-

сифікації та єдиної термінології полімервмісних будівельних композиційних матеріалів, 

яка дотепер є найбільш універсальною та вживаною [26, 31, 35, 37, 38].  

Згідно цієї класифікації до «П-бетонів» відносяться: 

- полімер-цементні бетони (ПЦБ);  

- полімер-силікатні бетони (ПСБ);  

- бетонополімери (БП);  

- полімербетони (ПБ); 

- асфальтобетони;  

- неорганічні полімери. 

Під полімер-цементними бетонами (ПЦБ) розуміють цементні бетони при виготов-

ленні яких додаються кремнійорганічні або водорозчинні полімери, водорозчинні смоли, 

наприклад, епоксидні, водні емульсії, наприклад, полівінілацетатні, тощо. 

Полімер-силікатні бетони (ПСБ) – кислотостійкі бетони на основі рідкого скла, до 

складу яких в процесі виготовлення додаються полімерні добавки.  

Бетонополімери (БП) – цементні бетони, які після закінчення процесів твердіння та 

структуроутворення підлягають вакуумній обробці та просоченню різними мономерами з 

подальшою полімеризацією в порах бетону. Просочення цементних бетонів мономерами 

забезпечує можливість отримання щільних бетонополімерів з високою міцністю на стиск.  

Полімербетони (ПБ) – композиційні матеріали, які одержуються на основі синтетич-

них смол (полімерне зв’язуюче) та хімічно стійких наповнювачів і заповнювачів без міне-

ральних в’яжучих та води. ПБ містять не менш трьох фракцій наповнювачів та заповню-

вачів: дрібнодисперсні наповнювачі з розміром частинок < 0,15 мм, заповнювачі: з розмі-

ром частинок < 5 мм (зазвичай, пісок) та з розміром частинок < 50 мм (зазвичай щебінь). 

В залежності від хімічної природи полімерного зв’язуючого всі полімербетони поділя-

ються на дві групи: ПБ на термореактивних смолах та ПБ на термопластичних смолах. 

Більш широке використання у будівельній галузі та великий спектр матеріалів має група 

ПБ на термореактивних смолах, з яких здебільшого виготовляють несучі хімічно стійкі 

будівельні конструкції або частини конструкцій. Класифікація відомих полімербетонів на-

ведена на рис. 1. 

За об’ємною масою ПБ поділяються на надлегкі (γ = 400-500 кг/м3) – карбамідні, по-

ліуретанові; легкі (γ = 1600-1800 кг/м3) – фуранові, інденкумаронові, метилметакрилатні; 

важкі (γ = 2200-2400 кг/м3) – карбамідні, поліефірні, епоксидні, фуранові, інденкумаро-

нові, метилметакрилатні; надважкі (γ = 3500-4000 кг/м3) – поліефірні.   
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Рис. 1. Класифікація полімербетонів 

Полімербетонні композиційні матеріали мають фізико-механічні властивості, які 

здебільшого перевищують властивості традиційних цементних бетонів. Це підвищена пла-

стичність, значно вища міцність, водонепроникність, морозостійкість, стиранність, стій-

кість до хімічно- і біологічно агресивних середовищ, високі адгезійні властивості, низька 

пористість тощо. Суттєвим недоліком полімербетонів вважається більша, в порівнянні з 

цементними, вартість. Завдяки високій пластичності, низькій пористості та здатності шви-

дко набирати міцність полімербетони можна використовувати для виготовлення методами 

віброформування та лиття декоративних виробів малої архітектури, конструкційних несу-

чих і декоративних накладних деталей для меблів, декоративної тротуарної плитки і бру-

ківки, виробів гідротехнічного призначення тощо (рис. 2-4). 

  

  
Рис. 2. Тротуарна бруківка з полімербетону 
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Рис. 3. Застосування виробів малої архітектури з полімербетону 

   
Рис. 4. Вироби з полімербетону для мереж водопостачання та водовідведення [56] 

В цілому, завдяки перевагам, полімербетони можуть використовуватись для вигото-

влення високоякісних матеріалів для будівельно-архітектурної галузі, які можна розділити 

на одинадцять напрямків (табл. 1).  

Фізико-механічні властивості та стійкість до корозійно агресивних середовищ будь-

яких високонаповнених полімерних композитів визначається хімічною природою компо-

нентів – полімерного зв’язуючого, твердників, наповнювачів, заповнювачів і модифікато-

рів. Мінеральні наповнювачі в полімербетонах виконують роль добавок, які зменшують 

кількість витраченого полімерного зв’язуючого, знижують вартість виробів, обмежують 

температурні та усадочні деформації, регулюють густину, міцність, твердість, в’язкість, 
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фізико-механічні та інші властивості. Ступінь впливу мінеральних наповнювачів на ті чи 

інші властивості полімербетону залежить від хімічного складу, дисперсності, форми час-

тинок, стану поверхні частинок, процентного вмісту, тощо.  

Таблиця 1 - Основні напрямки використання полімербетонів у будівельній галузі 

Напрямок Джерело 

Полімербетони у гідротехнічному будівництві (конструк-

ції, елементи конструкцій, облицювання гідротехнічних 

споруд, ізоляційні та захисні покриття) 

[26, 33, 37-39, 47, 57-59] 

Матеріали, конструкції, вироби для експлуатації в умовах 

хімічних і біологічних агресивних середовищ 
[27-33, 36] 

Високоміцні вироби та конструкції [41-44, 46, 48, 49] 

Розчини кладки для високоміцної цегли [26, 45, 51-55] 

Атмосферостійкі фарби [26, 40, 48] 

Шпаклівки та мастики для внутрішніх і зовнішніх робіт [26, 48, 50, 54] 

Штукатурки різного призначення [26, 50, 51-55] 

Покриття для підлог та доріг [26, 48, 57] 

Склади з легкими заповнювачами для теплих підлог та те-

плоізолюючих огороджувальних конструкцій 
[26, 31, 34, 48] 

Клейові розчини для облицювальної плитки [26, 50, 51] 

Архітектурні елементи будівельних об’єктів [35] 

Більшою мірою це відноситься до таких конгломератних полімерних систем, як по-

лімербетони на термореактивних зв’язуючих. Для створення виробів і матеріалів, що при-

значені для експлуатації в умовах агресивних середовищ, найбільше використання знай-

шли полімербетони на основі термореактивних зв’язуючих – поліефірні, фуранові, епок-

сидні та карбамідні (табл. 2). 

Таблиця 2 - Основні компоненти полімербетонів на термореактивних зв’язуючих 

Полімербетон 
Полімерне 

зв’язуюче 
Твердник Наповнювачі Заповнювачі 

Поліефірний 
Поліефірні 

смоли 

Гідропероксид ізопропілбен-

золу або кумолу; пероксид ме-

тилетилкетону  Баритова, квар-

цева, діабазова, 

андезитова, 

графітова 

мука, кварцо-

вий пісок, као-

лін, тальк, ае-

росил, мелений 

доломіт, меле-

ний кокс 

(мука) 

Гранітний, 

базальтовий, 

вапняковий 

щебінь, гра-

вій річковий, 

бій кислото-

тривкої цегли 

Фурановий 

Фурфурол-

ацетонові 

смоли 

Безводні ароматичні сульфо-

кислоти або сульфохлориди 

(толуолсульфокислота, бензо-

лсульфокислота,          п-толу-

олсульфокислота), FeCl3, 

AlCl3, H2SO4 (конц.), аміни 

Епоксидний 
Епоксидні 

смоли 
Первинні аміни 

Карбамідний 

Сечовино-

формальде-

гідні смоли 

Органічні (лимонна, оцтова, 

щавелева) та неорганічні (су-

льфатна, хлоридна, фосфатна) 

кислоти, солі (ZnCl2, NH4Cl) 

Відомо, що максимально високі показники фізико-механічних та хімічних властиво-

стей полімерних композитів на основі термореактивних смол можуть бути отримані тільки 
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при максимальному ступені полімеризації синтетичного зв’язуючого. Недостатня поліме-

ризація різко погіршує практично всі властивості композитів. Ступінь полімеризації зале-

жить виду і кількості твердника, прискорювачів і наповнювачів, а також режиму твер-

діння. Швидкість твердіння полімербетону залежить від температури та в меншій мірі від 

вологості навколишнього середовища. Тому будь-яка технологія використання полімербе-

тону включає: якісний і кількісний склад композиту, чіткі інструкції по співвідношенню 

компонентів, вологісні і температурні межі змішування компонентів, твердіння та викори-

стання готової суміші. На рис. 5 наведені приклади залежності властивостей фуранового 

полімербетону від ступеня полімеризації синтетичного зв’язуючого.  

а)  б) 

 в) 

Рис. 5. Залежність властивостей фуранового полімербетону від кількості твердника бензолсу-

льфокислоти: а – ступеня полімеризації фуранової смоли; б - водостійкості (після витримки 

протягом 30 діб), що визначена за міцністю на вигин, в – міцності на стиск (1 – у стабільних 

температурно-вологісних умовах, 2 – після витримки у морській воді протягом 28 діб). 

Як відомо, при твердінні термореактивних смол відбувається екзотермічний процес 

з виділенням певної, в залежності від хімічної природи зв’язуючого, кількості теплоти, що 

супроводжується саморозігрівом твердіючої системи. В певній мірі це призводить до де-

яких небажаних технологічних особливостей використання цих матеріалів: висока 
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швидкість твердіння, швидкий процес зростання в’язкості в процесі твердіння і, як наслі-

док, утворення великої кількості залишкових напружень, що в свою чергу негативно впли-

ває на властивості готового матеріалу. Для часткового нівелювання цих факторів у термо-

реактивні смоли додають мінеральні наповнювачі та інші різноманітні добавки [61, 62]. 

Все вищесказане стосується і матеріалів на основі полімербетонів. Необхідно враховувати 

той факт, що при твердінні, наприклад, карбамідного [57], епоксидного та фуранового [31] 

полімербетонів вивільняється велика кількість тепла та відбувається саморозігрів виробів. 

При цьому підвищення температури по перетину виробу визначається теплофізичними ха-

рактеристиками компонентів, розмірами та формою виробів, умовами тепловіддачі з по-

верхні. В табл. 3 наведені дані про кількість теплоти, що виділяється в процесі твердіння 

та максимальна температура саморозігріву [31]. 

Таблиця 3 - Кількість теплоти, що виділяється в процесі твердіння та максимальна темпера-

тура саморозігріву в полімербетонах на основі термореактивних смол 

Зв’язуюче Наповнювач 
Кількість напов-

нювача, % 

Максимальна тем-

пература саморозіг-

ріву, °С 

Кількість виві-

льненого тепла, 

Дж/г 

Поліефірна 

смола (ПС) 

Кварцова 

мука (КМ) 

– 

100 

200 

300 

91,5 

91,5 

69 

53,5 

540-590 

225 

154 

105 

Андезитова 

мука (АМ) 

100 

200 

300 

94,5 

65,1 

52 

239 

162 

108 

Графітова 

мука (ГМ) 

100 

150 

88 

73 

218 

172 

Кокс (мука) 
100 

150 

200 

83 

74 

56 

225 

146 

120 

Фуранова смола 

(ФС) 

Кварцова 

мука (КМ) 

– 

100 

200 

300 

– 

94 

61 

40,5 

500-525 

197 

105 

75 

Андезитова 

мука (АМ) 

100 

200 

300 

84,5 

45,5 

38 

172 

113 

65 

Графітова 

мука (ГМ) 

100 

150 

90,5 

47,5 

189 

113 

Кокс (мука) 
100 

150 

200 

67 

47 

42 

151 

92 

78 

Епоксидна 

смола (ЕС) 

Кварцова 

мука 

– 

50 

100 

150 

– 

81 

62 

54,5 

420-460 

189 

139 

109 

Андезитова 

мука 

100 

150 

200 

61 

53,5 

45,5 

– 

– 

– 

Кокс (мука) 
100 

150 

200 

59 

51 

48 

137 

113 

97 
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З усіх представлених у табл. 3 наповнювачів кокс та андезитова мука забезпечують 

мінімальне тепловиділення. Як видно, для кожного виду зв’язуючого кількість тепла, що 

виділяється при твердінні можна регулювати не тільки видом, кількістю, а й дисперсністю 

частинок наповнювачів. 

Математична залежність максимальної температури твердіння t від об’ємної кілько-

сті наповнювача V має вигляд [31]:  

t = tmax (1 – e–αV),                                                                (1) 

де tmax – максимальна температура складу без наповнювача; α – емпіричний коефіцієнт.  

Підвищення максимальної температури саморозігріву в залежності від маси компо-

зиції носить експоненціальний характер та може представлятись математичним рівнянням 

[31]:  

tm = tʹ
max (1 – e–αm),                                                                (2) 

де tm – температура полімербетону певної маси, °С; tʹ
max – кінцева (максимальна) темпера-

тура; α – емпіричний коефіцієнт.  

Відомо, що наповнені термореактивні смоли в процесі твердіння набувають великої 

об’ємної та лінійної усадки [31, 62]. При цьому для ненаповнених епоксидних смол 

об’ємна усадка складає від 2 до 3,5%, для поліефірних смол – від 9 до 12 % та для фурано-

вих смол – від 5 до 7 % (рис. 6). Додавання наповнювачів призводить до значного змен-

шення об’ємної усадки (рис. 7). 

 
Рис. 6. Збільшення об’ємної усадки ненаповнених термореактивних смол у процесі твердіння при 

температурі 20 °С. 
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Рис. 7. Залежність об’ємної усадки від кількості та хімічної природи наповнювача 

Як видно з наведених даних, найменшою усадкою характеризуються полімербетони 

на основі епоксидної смоли та композити з андезитовою мукою в якості наповнювача. 

На ступінь усадки та кількість внутрішніх напружень в полімербетонах впливає не 

тільки якісний і кількісний склад композиції, а й режими твердіння. При збільшенні тем-

ператури твердіння з 20 до 80 °С у всіх випадках призводить до суттєвого збільшення уса-

дочних напружень. Також відомо, що на усадочні напруження впливає не тільки темпера-

тура твердіння, а й швидкість зміни температури при нагріві чи охолодженні. Наприклад, 

для полімербетону на основі поліефірної смоли і кварцової муки (100% по масі), що твер-

діє при температурі 80 °С протягом 3 годин, при зростанні швидкості нагріву або охоло-

дження в 10 разів усадочні напруження збільшуються в 1,9 разів. Дослідження показують, 

що режими твердіння – ефективний засіб регулювання усадочних напружень у випадку 

використання полімербетонів у якості захисних покриттів або тонкостінних виробів, коли 

температура саморозігріву несуттєва і практично не може впливати на характер структу-

роутворення системи. 

Однією з головних властивостей полімербетонів в порівнянні з традиційними бето-

нами на цементних в’яжучих є висока стійкість до дії різних хімічних реагентів. Тому най-

більш раціонально використовувати їх в умовах агресії різноманітних середовищ без до-

даткового захисту. Багаточисленні дослідження корозійної стійкості легких та важких по-

лімербетонів показали, що з підвищенням концентрації кислоти коефіцієнт стійкості полі-

мербетонів підвищується. Сульфатна кислота по відношенню до полімербетонів агресив-

ніша ніж хлоридна, а найбільше зниження міцності спостерігається при дії на полімербе-

тони води. Це пояснюється тим, що зі збільшенням концентрації кислоти зменшується кі-

лькість води у розчині і, відповідно, зростає стійкість пролімербетону. Іншим поясненням 

цього явища є те, що при зростанні кількості молекул кислоти зменшується кількість ди-

соційованих молекул і, відповідно, зменшується концентрація найбільш активних іонів гі-

дрогену (протонів), які, очевидно, абсорбуються у тіло полімербетону, порушують струк-

туру і спричиняють зменшення міцності матеріалу. 

Відомо, що практично всі популярні полімербетони на основі термореактивних смол 

мають високу стійкість до дії корозійно агресивних середовищ. Полімербетони на поліе-

фірних смолах можуть мати різне забарвлення і текстуру, достатньо стійкі у кислих 
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середовищах і оксилювачах, в тому числі в середовищі хлору (до 20-25% концентрації). 

Але малостійкі до лужних середовищ і підлягають механічним деформаціям. Більш дета-

льне дослідження [33] дозволило встановити, що матеріали на основі поліефірних зв’язу-

ючих не можна використовувати в водних середовищах нітратної кислоти (50%), концен-

трованої сульфатної кислоти (96%), оцтової кислоти (5%), а також розчину амоніаку 

(25%). Карбамідні полімербетони стійкі до кислих середовищ невеликих концентрацій. 

Епоксидні полімербетони мають високу стійкість до лужних і кислих середовищ, але ма-

лостійкі до окислювачів. Фуранові полімербетони характеризуються практично універса-

льною хімічною стійкістю (окрім окислювачів високих концентрацій), високою міцністю 

та порівняно невисокою деформативністю. В роботі [33] виявлено, що фуранові полімер-

бетони не стійкі до водних розчинів нітратної кислоти (3-50%) та концентрованої сульфа-

тної кислоти (96%). В той же час, з’ясовано, що майже всі види полімербетонів стійкі до 

водних розчинів фосфатної та хлоридної кислот, органічних кислот (молочної та лимон-

ної), амоніаку, гідроксиду натрію, мідного купоросу, хлоридів феруму, кальцію, магнію, 

натрію. Також полімербетони не підлягають агресивній дії розчинників (ацетону, бензолу, 

толуолу, етилового спирту) та нафтопродуктів (дизельне паливо, бензин, керосин, мазут).  

Висновки. В результаті аналітичного огляду встановлені особливості використання 

і впровадження полімербетонів у сучасних галузях будівництва. Виявлені технологічні, 

експлуатаційні, екологічні та економічні проблеми і перспективи щодо можливостей роз-

витку цього напрямку. Встановлено, що завдяки високій пластичності, низькій пористості 

та здатності швидко набирати міцність полімербетони можна використовувати для виго-

товлення методами віброформування та лиття декоративних виробів малої архітектури, 

конструкційних несучих і декоративних накладних деталей, декоративної тротуарної пли-

тки і бруківки, виробів гідротехнічного призначення тощо. Встановлені найбільш перспе-

ктивні склади полімербетонів в системах захисту будівельних конструкцій та споруд від 

корозійно агресивних середовищ. До них відносяться полімербетони на основі термореа-

ктивних смол. Надані визначення і класифікація полімербетонів, що використовуються у 

сучасних галузях будівництва, а також певне уявлення про властивості найбільш популя-

рних полімербетонів на основі термореактивних смол – фуранових, епоксидних та поліе-

фірних. Виявлені переваги і недоліки відомих полімербетонів, а також основні перспекти-

вні напрямки впровадження для виготовлення корозійно стійких виробів та для захисту 

будівельних конструкцій та споруд від корозійно агресивних середовищ. Встановлено 

вплив якісного і кількісного складу полімербетонів, виду наповнювачів і заповнювачів, 

термінів твердіння, ступеня полімеризації на найбільш важливі фізико-механічні та техно-

логічні властивості готових матеріалів. 
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Danchenko Yu. M., Kariev A. I., Obizhenko T. M. CORROSION-RESISTANT POLYMER CONCRETE 

BASED ON THERMOSETTING RESINS FOR BUILDING PURPOSE (REVIEW). The article highlights the 

main problems and prospects for the use and implementation of polymer concretes in modern construction industries. 

It has been established that, due to their high plasticity, low porosity and the ability to quickly gain strength, polymer 

concretes are used for the manufacture of decorative products of small architecture, structural load-bearing and dec-

orative overhead parts, decorative paving slabs and paving stones, and hydraulic engineering products by vibration 

molding and casting. The most promising compositions of polymer concretes in the systems of protection of building 

structures and structures from corrosive environments have been identified and it has been established that these 

include polymer concretes based on thermosetting resins. A classification of polymer concretes used in modern 

construction industries is presented, as well as some idea of the properties of the most popular polymer concretes 

based on thermosetting resins – furan, epoxy and polyester. The advantages and disadvantages of the known polymer 

concretes, as well as the main promising directions of implementation for the manufacture of corrosion-resistant 

products and for the protection of building structures and structures from corrosive environments, are revealed. At-

tention is focused on the influence of the qualitative and quantitative composition of polymer concretes, the nature 

of the thermosetting polymer binder, the type of fillers and aggregates, the time of hardening, the degree of polymer-

ization on the most important physical, mechanical and technological properties of finished materials. 

Keywords: polymer concrete, construction, classification, thermosetting resin, aggressive environment.


